

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 72 (7395) Пятница, 8 мая 1981 года Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Дорогие товарищи!
Ветераны Великой Отечественной войны и труда!
Трудящиеся города Волгодонска!
9 мая исполняется 36 лет победы советского народа в Великой Отечественной войне.

День Победы — великий и волнующий праздник. Радость и слезы, торжество и никогда не затухающая боль — все это наша Победа.

В День Победы благодарное человечество воздает славу советскому народу и его воинам за самоотверженную стойкость, беспримерный героизм во имя мира.

Тридцать шесть лет советские люди, народы Европы, все человечество пользуются благами мира, достигнутого в результате победы над фашистской Германией при решающем вкладе советского народа. Ныне Страна Советов уверенно идет вперед ленинским курсом мира и созидания, претворяя в жизнь решения XXVI съезда

КПСС. Плодотворная деятельность Коммунистической партии, Советского правительства по закреплению итогов Великой Победы, борьбы за обеспечение прочного мира на земле, достигнутого ценой огромных жертв и страданий народов, является прямым продолжением той борьбы, которую вел советский народ в годы Великой Отечественной войны.

Волгодонской горком КПСС, горисполком и горком ВЛКСМ поздравляют всех трудящихся города с Днем Победы, выражают ветеранам чувство сердечной благодарности, искренней любви и глубокой признательности за ратный подвиг на полях Великой Отечественной войны, за самоотверженный труд в тылу на трудовом фронте во имя славной Победы, за большой вклад в дело военно-патриотического воспитания молодежи.

Горком КПСС. Горисполком.
Горком ВЛКСМ.



журналистам, полиграфистам, работникам агентства «Союзпечать» были вручены Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ. Ряду активных работников газет «Волгодонская правда», «Атоммашевец» вручены памятные подарки.

В связи с 35-летием начальнику агентства «Союзпечать», активному корреспонденту городской газеты приветственный адрес ГК КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ вручил секретарь горкома партии Г. Г. Персидский.

По итогам смотра стеновых газет Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ награждены занявшие первое место редколлегия стеногазет «За чистоту водоема» — цех № 14 химзавода и «Исследователь» — Волгодонского филиала ВНИИПАВ. Поощрены также редколлегия стеногазет «Внедритель» — управления малой механизации «Волгодонскэнергоханизация» и «Машинистроитель» — техникума энергетического машиностроения, занявших второе место, и стеногазет «Автомобилист» (АПО «Волгодонскэнергострой»), и «Знание» (школа № 11) — за третье место. Отмечена хорошая работа стеногазет лесокombината, аэропорта, управления химзавода, а также ответственных за выпуск санбюллетеней Дома санитарного просвещения.

■ За труд ударный, инициативный!



Отлично трудится на сооружении ростверков второй очереди корпуса № 3 «Атоммаша» звеньевой бригады Г. Мамедова из СМУ-12 «Заводстрой» Виктор БОНДАРЕНКО (на снимке).

Певыполнение и несменных норм стало для него и его товарищей законом.

Фото А. Тихонова.

Коммунисты впереди

Все шире развертывается соревнование за повышение производительности труда в подразделениях лесоперевалочного комбината.

В авангарде соревнования идут коммунисты, личный пример которых — главное слабое место общего трудового успеха. Так, бригада члена КПСС Василия Дмитриевича Червякова из цеха лесобирки № 2 апрельское задание по раскряжке хлыстов выполнила на 124 процента. Сверх месячного плана бригада раскряжала 641 кубометр хлыстов.

В цехе рейд высокопроизводительно трудится машинист крана коммунист Федор Иванович Шевченко. Апрельское задание он выполнил на 130 процентов.

Большой личный вклад в трудовой успех бригады такелажников из цеха рейд, где бригадиром Н. А. Руденко, внес коммунист Михаил Михайлович Дружинин. Этот коллектив на съемке такелажки в апреле переработал 114,7 тонны вместо плановых 83.

Е. ЧЕРДЫНЦЕВА,
инженер по соцсоревнованию ЛПК.

Темп — выскочка

Отлично трудилась на предмайской вахте бригады отделочников СМУ-5 «Гражданстрой» Ю. Д. Болгова и Л. И. Рудь. Плиточники Ю. Д. Болгова выполняли работы по облицовке фасада столовой на 155 мест. Ежедневная норма выработки каждого рабочего была 174 процента. Только за последнюю декаду апреля выложено плиткой 345 квадратных метров.

Тон в социалистическом соревновании в эти дни задавали А. Романов, О. Максимов.

«Сегодня лучше, чем вчера», — по этому принципу работает коллектив отделочников Л. И. Рудь. Ударно трудилась бригада на доме № 4 в течение всего мая, выполнила сменные задания на 140 процентов. То есть при плане штукатуришь 12 квадратных метров — каждый штукатурил 16,6.

В канун 1 Мая в бригаду пришла радостная весть. Бригадир Л. И. Рудь награждена орденом «Октябрьской революции», ее заместитель Г. Н. Божкова — орденом Трудового Красного Знамени.

Отлично трудятся оба коллектива и в мае, встав на ударную вахту памяти. По-прежнему, норма выработки у плиточников Ю. Д. Болгова доходит до 180, у штукатуров Л. И. Рудь — до 140 процентов.

З. БУЛГАКОВА,
наш внеш. корр.

Награда вручена

За активное участие в деятельности Советского фонда мира и пополнение его добровольными взносами в интересах укрепления всеобщего мира правление Советского фонда мира наградило Почетной грамотой коллектив редакции газеты «Волгодонская правда».

Эту высокую награду вручил коллективу редакции председатель городского комитета защиты мира и содействия Фонду мира Г. Е. Шпаченко на городском торжественном собрании, посвященном Дню печати.

смотря - конкурса городских, районных и объединенных газет за лучшее освещение социалистического соревнования под девизом «Работать без отставших» коллективу редакция «Волгодонской правды» был вручен памятный переходящий вымпел обкома КПСС. Решением бюро обкома КПСС звания «Лучший рабселькор Дона» удостоен и награжден Почетным листом слесарь-сборщик цеха парогенераторов производственного объединения «Атоммаш» коммунист Владимир Николаевич Безуглов.

Группе лучших работников города, а также добившимся высоких показателей в соцсоревновании

■ Новое в организации труда

Эффект налицо

Сложившаяся на заводе форма организации труда слесарей-ремонтников по повременно-премиальной системе стала препятствием на пути роста профессионального мастерства рабочих, повышения качества ремонта, снижения простоев оборудования.

Сложилась обстановка, когда классные специалисты ремонтники, отдавая удовлетворения, отдавая, стали уходить с завода.

Мы искали и нашли путь решения этой проблемы в переводе на бригадную форму организации и оплаты труда всех ремонтных рабочих. Решили создать из них шесть комплексов бригад. В таких бригадах оплата труда производится по единому наряду, распределение зарплаты

— по коэффициенту трудового участия.

Бригада получает на месяц задание по выполнению планово-предупредительного ремонта. Начальник цеха определяет лимит на простой оборудования на ремонте. За сокращение лимита, за качественный ремонт бригада получает премию до 40 процентов.

Опытная бригада под руководством Д. Я. Шабля была создана в марте в механическом цехе. Результат ее работы налицо. Бригада уложила в график, даже сократив срок ремонта оборудования.

Более того, мы достигли и другой цели. Созданием бригад ремонтников добились решения проблемы — нехватки кадров ремонтников. Теперь в

бригадах слесари совмещают профессии, используют принцип взаимозаменяемости, что невозможно при работе в одиночку. Восемь человек из бригады Д. Я. Шабля, например, выполнили объем работ, рассчитанный на 11 человек.

В этом месяце созданы еще четыре бригады в кузнечно-заготовительном, литейном, ремонтно-энергетическом цехах и цехе дорожной техники.

Так бригадной системой организации труда ремонтных рабочих мы добиваемся повышения производительности труда, качества ремонта, категории высококвалифицированных рабочих, увеличения их заработной платы.

А. КАЧУРИН,
главный экономист опытно-экспериментального завода.

● В системе политучебы

Экзамен идейной закалки

К завершению учебного года в системе политического и экономического образования.

В жизни партийных организаций города наступает ответственный этап — подготовка к завершению 1980—1981 учебного года в системе партийной, комсомольской политучебы, экономического образования, школ коммунистического труда и массовых форм пропаганды.

Партийные организации проводят определенную работу по повышению качества и результативности политической и экономической учебы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Учебный год в системе политического и экономического образования завершается изучением документов XXVI съезда КПСС. В мае—июне во всех партийных организациях пройдут итоговые занятия по теме «Партия — авангард советского народа».

Задача итоговых занятий состоит в том, чтобы выработать знание слушателей материалов XXVI съезда КПСС, а также закрепить полученные знания по изучаемым курсам.

В системе партийной учебы на итоговых занятиях необходимо обсудить вопросы повышения авангардной роли каждого коммуниста, выполнения им требований Устава КПСС о повышении своего идейно-политического уровня, общественной и трудовой активности в борьбе за выполнение планов и обязательств стартового года одиннадцатой пятилетки.

В теоретических семинарах, школах партийно-хозяйственного актива рекомендуется провести итоговое занятие в форме теоретической конференции или семинара. Необходимо широко привлечь слушателей к подготовке докладов и рефератов, выполнению практических заданий. С лучшими работами слушатели должны выступить на конференциях и семинарах.

В политшколах и школах основ марксизма-ленинизма итоговые занятия целесообразно провести в форме собеседования, зачета по основным вопросам изученной программы. Надо организовать подготовку к итоговым занятиям так, чтобы каждый слушатель выполнял контрольное практическое задание с учетом заключительного занятия и учебного курса.

В системе комсомольской политучебы рекомендуется провести ленинские уроки. Надо определить место и роль каждого слушателя комсомольской политушебы в работе по выполнению решений съезда партии, сделать анализ их трудовой и общественно-политической активности в развитии инициативы слушателей комсомольских политшкол шахты «Майская» г. Шахты «Каждый слушатель комсомольского политшколы — гвардеец одиннадцатой

пятилетки». В экономических школах и семинарах, школах коммунистического труда итоговые занятия следует провести в два этапа: после изучения материалов XXVI съезда КПСС проводится итоговое занятие по теме «Партия — авангард советского народа».

Рекомендации опубликованы в «Экономической газете» № 16 за апрель 1981 года. Затем необходимо провести итоговое занятие по изученной в течение учебного года программе.

Если рабочие полностью завершили программу курса, следует провести экзамены.

Для тех, кто изучал программу первый год, следует провести собеседование по основным вопросам.

Примерные вопросы для экзаменов и собеседований должны разрабатывать советы по экономической учебе с учетом специфики своего предприятия, организации.

Специалистам и руководителям необходимо защитить рефераты по изученным вопросам, используя местный материал.

Приказом администрации на предприятиях надо создать специальные комиссии для рецензирования рефератов.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, администрациям предприятий, учреждений предстоит провести большую подготовительную работу по завершению учебного года. Следует заранее составить графики итоговых занятий, обеспечить пропагандистов необходимыми методическими материалами, сообщить слушателям тему занятия и вопросы для обсуждения, указать литературу, определить практические задания, темы докладов и выступлений.

Необходимо подготовить наглядные пособия, оформить выставки о работе партийных организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Партийные организации должны обсудить итоги 1980—81 учебного года на бюро, парткомах, партсобраниях и определить меры по повышению результативности политического и экономического образования в свете требований XXVI съезда КПСС. В июне — провести собрания пропагандистов по итогам учебного года.

Завершение учебного года должно проходить в обстановке широкой активности слушателей по обеспечению соревнования под девизом «Работать без отставших», досрочного освоения производственных мощностей, сдачи строящихся объектов в срок, успешного выполнения планов и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Л. АБРАМОВА,
зав. кабинетом
политпросвещения
горкома КПСС.

Всего около года работает в бригаде маляров-штукатуров Е. Украинцевой из СМУ-5 управления строительства «Гражданстрой» комсомолка Дина Павлова. До этого она окончила учебный комбинат. С первых дней девушка активно включилась в работу и сейчас показывает пример в труде, старательно перенимая опыт подруг по бригаде.

На снимке: Д. ПАВЛОВА.

Фото А. Тихонова.



Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Строится реакторное отделение

Репортаж

Прямо к бетонке, ведущей на атомную станцию, подступала вода. Как обычно, весной Цимлянское море разлилось и издали казалось, что рыбацкие сейнеры стали частью сооружений на строительной площадке.

И только поднявшись на высокий курган, где специально устроена смотровая площадка со схемой, видишь, что море отступает от станции почти на километр, а символический первый камень, установленный три года назад на краю озимого поля, находится метрах в трехстах. И этот пятачок донской земли площадью в двести гектаров и есть географическая точка Ростовской атомной станции. Отсюда виден и главный корпус «Атоммаша» и крутой коричнево-белесый правый берег Цимлянского моря.

В 1984 году по морю, созданному руками людей, доставят сюда атомный реактор, изготовленный в корпусах «Атоммаша».

Сооружение Ростовской атомной электростанции определено Основными направлениями развития народного хозяйства страны на одиннадцатую пятилетку. АЭС удовлетворит потребности предприятий юга России в электричестве. Первый ток станции должен дать в единую энергосистему в 1984 году с пуском первого энергоблока.

Строителям, чтобы сдать в эксплуатацию пусковой комплекс, нужно освоить на строймонтаже 285 миллионов рублей, из которых на первое января текущего года освоено 20,3 миллиона. В текущем году генподрядчику — коллективу управления строительства «Атомэнергострой» — планируется выполнить объем работ на сумму 27,5 миллиона рублей.

В первом квартале этого года строители выполнили план, освоив более пяти миллионов рублей. Сооружение баз строительной и корпусов станции ведется параллельно, и сделано уже многое.

Леонид Васильевич Винокуров, начальник участка Волгодонского

управления «Гидроспецстрой», один из первых пришел на эту стройплощадку и потому чувствует себя здесь хозяином.

— В конце марта у нас был рабочий праздник, — рассказывает он. — Бригада С. Егорова забила последнюю сваю в спецкорпус станции. — А сейчас ведем забивку свай на реакторном отделении. Не могу не похвалить свою бригаду: коллектив работает действительно ударно. Выработка на каждого за прошедший квартал составила 121 процент. Спросите: почему? Ответу: бригада комплексная — это значит, что в ней есть и сварщики, и стропальщики, и машинисты кадровых установок, и крановщики, но главное в том, что практически все 50 человек владеют двумя специальностями, а такие, как С. Егоров, О. Мамонин и другие, умеют трудиться на всех механизмах. Это сокращает время на технологические операции. Второе — бригада на подряде. Отсюда и успехи.

Но результаты могли бы быть выше в два раза. Сейчас гидроспецстройцы в состоянии забивать за сутки 200 свай, а не 100, но трест «Волгодонскэнергострой» поставил свай неритмично.

Технологическую эстафету гидроспецстройцы на сооружении реакторного отделения передают бригаде плотников-бетонщиков СМУ-6 «Атомэнергострой», которой руководит лауреат премии Ленинского комсомола Н. И. Потапчик. Премия молодой коммунист получил за ударный труд на жилье, куда он был командирован на год. Но вместо года он делал фундаменты жилых домов все четыре и только в феврале перешел на АЭС, оставив после себя прекрасный коллектив и чудо-бытовку: с холодильником, стереомагнитофоном, ковриками...

Свою работу на атомной станции Николай Потапчик начал с комсомольского собрания. Хотя к этому времени бригада за двадцать апрельских дней уложила полторы

тысячи кубометров бетона и 120 кубов арматуры в главный корпус станции. Выработка отличная.

Но Николай — строитель опытный: не рекорды и высокая зарплата делают бригаду настоящим коллективом. Он знает, что будут на стройке и взлеты и спады, и только настоящему коллективу, где дружба, взаимовыручка, круто замешанные на профессиональном мастерстве, под силу выдержать все это и прийти к победе.

Вот об этом и шел разговор на комсомольском собрании. Разговор людей обязательных.

— Я считаю, что самое трудное в строительстве — сформировать коллектив. Это зависит от многих факторов, в том числе и от организации строительного производства, — говорит Н. И. Потапчик. — А вот здесь, к сожалению, повторяются старые ошибки «Атоммаша», на которых я набивал, как говорится, шишки еще на строительстве жилья. Что мешает перевести нас, например, сегодня на работу по методу бригадного подряда? Ничего. Вся бригада обеими руками «за», но в управлении «Атомэнергострой» не торопятся. А ведь подряд сокращает сроки сооружения объектов, а нам сейчас просто необходимо обгонять время.

Что верно, то верно. Сооружение станции ведется с некоторым отставанием, и чем дальше, тем большим становится снежный ком задач, которые надо решать. А для них при «неуважении» к передовым методам труда, вольному отношению к тематике, времени может не хватить.

...К счастью, эти прогнозы строители, с кем мы беседовали, не разделяют. И хочется верить, что они правы, им, пожалуй, виднее, ведь их оптимизм основан на опыте, который приобретен в упорной борьбе за первый корпус донского реактора, зиждется на вере в собственные силы и коллективный труд.

В. ЧЕРКАСОВ.

По страницам Газеты
«Знамя строителя»

В поход за экономию

В прошлом году коллектив первого строительного управления механизированных работ сумел сэкономить 74 тонны горючего, на котором было отработано три дня.

Подсчитав свои возможности, коллектив СМУР-1 в текущем году взял обязательство: сэкономить в мае и в июне 86 тонн горюче-смазочных материалов, что позволит отработать на экономленном топливе три с половиной дня. А за пятилетку механизаторы решили сэкономить 430 тонн топлива.

Коллектив СМУР-1 призвал со страниц многотиражной газеты всех водителей, механизаторов стройки включиться в поход за экономией горюче-смазочных материалов.

Тематику прежде всего

Газета поместила материал под рубрикой «В парткоме треста», рассказывающий о том, что бюро парткома треста «Волгодонскэнергострой» на своем заседании рассмотрело вопрос о ходе выполнения постановления бюро обкома КПСС от 10 февраля и горкома КПСС от 11 декабря 1980 года и об итогах выполнения государственного плана за первый квартал.

Отмечено, что, выполняя эти решения, строители за первый квартал текущего года ввели в эксплуатацию 48 тысяч квадратных метров жилья, что значительно больше задания. Перевыполнен план строймонтажа на объектах социкультбыта.

В это же время план строительного монтажа работ по титулу завода «Атоммаш» не выполнен ни на жилье, ни на социкультбыта.

Критике подверглись руководители домостроительного комбината за неудовлетворительные темпы на сооружении роддома «Гражданстрой» — за слабые темпы на строительстве детсадов, больницы, руководители «Промстроя» — за срыв сдачи канализационного коллектора с насосной станцией.

Бюро парткома, как сообщает газета, объявило партийные взносы главным инженеру «Промстроя-1», члену КПСС П. Б. Прихожану, начальнику СМУ-17 «Атомэнергострой», члену КПСС С. Н. Страхову, приняло к сведению, что приказом по тресту бывший начальник «Промстроя-2», член КПСС Н. И. Рулевский освобожден от занимаемой должности. осудило порочную практику руководителей УСМР (начальник А. В. Кудряшов, главный инженер В. Н. Кехтер, секретарь парткома А. А. Мурзин), когда план выполняется в ущерб тематическим задачам.

Твои люди, Волгодонск



Комсомолка **Райса ДИНМУХАМЕТОВА** (на снимке) трудится в бригаде И. П. Фоменко «Отделстрой». За ударный труд имеет грамоты и благодарности. На покраске в корпусе № 1 «Атоммаша» девушка значительно перевыполняет сменные задания.

Фото А. Бурдюгова.

Дозорные за работой

□ СЕКТОР контроля режима экономии и бережливости группы НК треста столовых проверил обоснованность наряда-заказа на строительстве склада.

Вскрыты факты завышения стоимости работ. Сумма завышения взыскана с виновных. **Л. ЦИАНОВСКАЯ.**

□ ШТАБ «Комсомольского прожурора» производственного объединения «Атоммаш» провел рейд по проверке использования уникального металлообрабатывающего оборудования в первом корпусе.

Руководители цеха корпусного оборудования цеха парогенераторов и других принимают меры по устранению выявленных недостатков.

В этом году «КП» провел 12 рейдов, многие из них — совместно с комитетом НК объединения, редакцией многотиражной газеты «Атоммашевец». **А. МИШИИ.**

□ НАРОДНЫЕ контролеры продторга будут систематически проверять соблюдения правил советской торговли в подведомственных магазинах.

В апреле, например, при проверке работы магазина № 24 обнаружено семь гирь, вес которых отклонялся от стандартного на 35—100 граммов.

За допущенные грубейшие нарушения че-

тыре работника магазина, включая и о. директора тов. Давиденко, уволены.

В. САМОРОКОВ.

□ В ПРОШЛОМ году в отделе внутренних дел горисполкома была создана группа народного контроля.

Дозорные под руководством партийной организации проверяют соблюдение социалистической законности в работе отделов и служб, работу с письмами, заявлениями, жалобами граждан, соблюдение порядка приема посетителей, качество работы.

В ленинской комнате оформлен уголок народного контроля.

Создание группы народного контроля в ОБД усилило работу органов милиции по охране правопорядка в городе.

В. ШАПОВАЛОВ.

□ НАРОДНЫЕ контролеры ковровой фабрики выявили, что в аппаратно-рядильном цехе допускается низкое качество изготовления смеси. По предложению группы НК провели рабочее собрание. Выступившие народные контролеры рассказали об этих фактах, указали на причины. Коллектив цеха наметил и осуществляет мероприятия, обеспечивающие высокое качество работы.

Л. СЕМИКОВОВА.

ПРИМЕР БРИГАДИРА

Накануне Первого мая ему вручили Почетную грамоту парткома треста «Волгодонскэнергострой». Был сказано много теплых слов. Ребята из бригады были рады, словно грамоту получили каждый из них, а не он, бригадир, водитель первого класса **А. И. Моисеев**.

Вот уже пять лет работает он в автохозяйстве № 1 автопроизводственного объединения. И всегда в числе передовиков. Норма выработки у него доходит до 150—160 процентов. Машина верно служит от одно-

го профилактического ремонта до другого. И, конечно же, Моисеев работает без травм и аварий.

У хорошего бригадира — и вся бригада должна работать с перевыполнением. У Моисеева именно так. В бригаде нет текучести, а новички очень быстро осваивают профессию, повышают квалификацию. В числе самых опытных наставников — Александр Иванович. Только в этом году у него прошли стажировку молодые водители, прибывшие в автохозяйство по комсомоль-

ским путевкам, **В. Панфилов, В. Морозов, А. Иванов**. И сейчас они хорошо трудятся, перекрывают сменные задания.

За высокие производственные показатели Александру Ивановичу присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое он ежегодно подтверждает. По итогам первого квартала он в числе тех, кого назвали «Лучший по профессии».

На своего руководителя равняются все члены бригады. **Т. ФОМЕНКО,** наш внешт. корр.

Гвардейцы труда

Леонид Сергеевич Зимин и Виктор Иванович Логвиненко — два бригадира слесарей-сборщиков цеха корпусного оборудования. Почти в одно время поступили на «Атоммаш» и работу выполняют одинаковую — собирают корпус атомных реакторов. Оба — коммунисты. Их бригады — это история и будущее «Атоммаша». Они собрали первый корпус и работают над последующими.

Только основные работы по сборке первого корпуса вели слесари-сборщики **Л. С. Зимина**. Теперь основные работы на втором корпусе реактора ведет бригада **В. И. Логвиненко**. На блоках третьего — **Л. С. Зимина**. А в день ленинского субботника к основной обработке блоков четвертого корпуса приступила бригада **В. И. Логвиненко**. Так и идет рядом по жизни две лучшие в объединении бригады, два дружных бригадира.

Их бригады неоднократно становились победителями в социалистическом соревновании на любом его уровне — от цехового до отраслевого. В их бригадах нет «асов-одиночек», здесь все «асцы» своего дела. **В. МЕЛЬНИКОВ.**

На совесть

По итогам четырех месяцев в числе самых лучших коллективов на бетонно-растворном заводе был назван цех центральных ремонтно-механических мастерских. Руководит им **В. М. Пестров**.

Владимир Моисеевич Пестров требовательный, но в то же время справедливый руководитель, умелый организатор. В процессе работы в отношении к своим обязанностям, к товарищам во многом формируется многогранность его характера.

Владимир Моисеевич Пестров сам работает отлично. Хорошо трудится и большинство рабочих мастерских. Коллектив выполняет месячные задания на 120—130 процентов, с высоким качеством. Нет здесь отстающих и совсем нет текучести кадров.

В центральных ремонтно-механических мастерских изготавливают квадратные детали для стройки. Известно, сколько металла идет на них. И однажды начальник, посоветовавшись с представителями ведущих служб завода, решил: будем делать часть закладных из отходов металлопроката. Придется подумать над раскроем, зато будет экономия... Эксперимент удался. А чуть позже Пестров вновь предложил своим умельцам:

— Попробуем раскра-

ивать детали только по минусовым допускам, то есть с ювелирной точностью.

Операции эти взял под свой контроль. И снова удача. А в целом за четыре месяца коллектив сэкономил до тонны металла.

До всего есть **Владимиру Моисеевичу** дело. Он поделится с новичком тем, как проще изготовить деталь, сам-то классный специалист. Обязательно с утра проверит, как начали люди смену, как организована их работа. Найдет время подумать вместе с рационализаторами над внедрением новинки, которые облегчают труд, повышают культуру производства. Вот и нет в цехе простоев, а люди трудятся на совесть.

Строг Пестров, а вот рабочие тянутся к нему. Знают, в трудную минуту поможет разобраться и в чьих-то личных вопросах, правого всегда поддержит.

Восемь лет работает на заводе **Владимир Моисеевич**. Он — ударник коммунистического труда. За отличную работу награжден почетным знаком «Ударник десятилетия». А в канун Первого мая партком треста «Волгодонскэнергострой» наградил его Почетной грамотой.

Н. ПЕРЕПЕЛКИНА, наш внешт. корр.

Внимание: железная дорога!

ЗДЕСЬ ДЕТЯМ НЕ МЕСТО

Уже не раз поднимался вопрос об общественной опасности правонарушений на железнодорожном транспорте, но необходимо еще раз вернуться к этому разговору.

...В феврале этого года со станции Двойная отправился грузовой поезд, в составе которого были 52 цистерны с бензином и керосином. Поезд уже набрал скорость. И вдруг... На окраине поселка, где рельсы сворачивают влево, машинист заметил на одной из рельсовых нитей какой-то предмет. Мгновенно было принято решение: применить экстренное торможение. Заскрежетали вагоны. Огромное напряжение пережили в эти минуты машинист и его помощник. Поезд проезжа-

ет несколько десятков метров на тормозном «башмаке» и остановился. Специальная комиссия провела расследование и сделала заключение: случай мог привести к столкновению и крушению поезда с тяжелыми последствиями.

Одна из статей Уголовного Кодекса за умышленное повреждение путей сообщения, средств связи и сигнализации или нарушение нормальной работы транспорта и связи предусматривает лишение свободы от 3 до 15 лет. И не случайно эти преступления относятся к разряду особо опасных, ответственность за которые наступает с 14 лет.

Но кто же виновник случившегося? По чьей вине чуть не произошла траге-

дия? Размазывая слезы, он испуганно смотрел на работника милиции и, громко всхлипывая, вторил: «Я больше не буду, дяденька!».

Из объяснения восьмилетнего **Алешки Котло**, который в тот день забрал своего братишку **Сапу** из детского сада: «Домой мы шли по железной дороге. Там, где куча песка и щебня, я увидел на земле железку, которую кладут под колеса вагонов. Я посмотрел на эту железку и выбросил. А Сапа поднял и положил на рельсы».

Разумеется, какой может быть умысел у малыши, конечно, они не понимали, что может произойти после такой шалости. Учитывая возраст виновных, в возбуждении уголовного дела по дан-



Вовремя вывозить грузы

В газете «Волгодонская правда» (№ 49 от 28 марта) была напечатана корреспонденция «До каких же пор?», в которой ставился вопрос о несвоевременном вывозе грузобагажа со станции Волгодонская.

Факты, изложенные в корреспонденции, имели место. С целью упорядочения работы по вывозу грузобагажа и контейнеров издан приказ по объединению, в котором предусмотрены меры улучшения вывоза грузобагажа и контейнеров, поступающих в адрес ПО «Атоммаш» со станции Волгодонская.

При цехе складского хозяйства организован участок по распределению, вывозу и приему грузобагажа; выделена площадка под временное хранение груза, ведется комплектация участка кадрами.

Виновные в несвоевременном вывозе контейнеров и грузов заместитель начальника управления материально-технического снабжения тов. Федоров, начальник цеха комплектации оборудования тов. Шамаев, начальник цеха железнодорожного транспорта тов. Сафронов, начальник грузовой службы цеха железнодорожного транспорта тов. Золотов и начальник бюро по приему груза цеха комплектации тов. Селюков, строго наказаны.

В. ЛАВРЕНТЬЕВ, заместитель генерального директора производственного объединения «Атоммаш».

тому факту было отказано и материал передан на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних для решения вопроса об ответственности родителей. При расследовании было выяснено, что дети очень часто одни, без взрослых, ходили в детский сад по тропинке, которая проходит рядом с железнодорожным полотном. Родители, видимо, не задумываясь, отпуская детей, к чему это может привести. А ведь за детьми необходимо присмотр. Именно из-за недостатка его, а в более старшем возрасте и должного контроля за поведением детей, и происходит большая часть несчастных случаев, травматизма и общественно опасных проявлений озорства на железнодорожном транспорте.

С. ГРИТЧАК, участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

По принципам гуманизма

8 мая в день рождения видного швейцарского политического деятеля, основоположника красного движения Анри Дюнана ежегодно отмечается Всемирный день Красного Креста. В этом году он проходит под девизом: «Красный Крест с вами и для вас».

Всемирная Федерация (Лига) общества Красного Креста — самая гуманная и милосердная международная организация. Главная роль этого добровольного объединения людей — забота о здоровье и долголетию человека.

Разнообразна и многогранна деятельность советского Красного Креста. В основе ее лежат принципы нового, социалистического гуманизма. Более 4,5 тысячи активистов общества нашего города помогают медицинским работникам в проведении профилактических мероприятий по борьбе с инфекционными заболеваниями. Члены общества участвуют в осуществлении предупредительных прививок, помогая обеспечить их массовый характер, активно выявляют больных и нуждающихся в госпитализации лиц. Патронажные сестры оказывают существенную помощь инвалидам войны, труда и одиноким престарелым людям, нуждающимся в уходе и моральной поддержке.

Особую и очень важную сферу деятельности советского Красного Креста составляет организация такого массового гуманного и патристического движения, как безвозмездное донорство. Каждые 56 человек из 1000 жителей нашего города являются донорами.

В системе советского здравоохранения значительное место уделено работе санитарных постов и санитарных дружин.

Санпостовцы и сандружинники не только сами могут оказывать первую медицинскую помощь при травмах, внезапных заболеваниях и стихийных бедствиях, но и вместе с медработниками обучают приемам оказания первой помощи широкие слои населения.

Санитарная общественность контролирует состояние пищевых, коммунальных и промышленных объектов. Под самостоятельным контролем общественной санитарной инспекции передано 144 объекта народного хозяйства.

Деятельность медработников на промышленных предприятиях опирается на помощь санитарного актива, особенно в деле профилактики производственного травматизма и профзаболеваний. Активисты следят за выполнением правил техники безопасности на производстве, включаются в противоэпидемиологические кампании, участвуют в мероприятиях по предупреждению транспортного и детского травматизма.

Активисты общества оказывают помощь в успешном проведении санитарно-просветительной работы, распространяют среди населения популярную медицинскую литературу.

8—9 апреля в Москве состоялся IX Всероссийский съезд общества Красного Креста, который наметил новую программу деятельности общества, призвал лучше использовать помощь санитарных активистов в деле охраны здоровья населения.

Наш долг — успешно справиться с этими важными задачами.

А. СКРЫПКА,
председатель городского комитета общества Красного Креста, делегат IX Всероссийского съезда общества Красного Креста.

На гастролях в Москве



МОСКВА. Творческая дружба связывает коллектив Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова и Варшавского театра «Польски». Коллеги обмениваются репертуаром, постановщиками, исполнителями.

Группа польских артистов привезла советским зрителям спектакль «Леший» А. Чехова, поставленный в Варшаве народным артистом СССР Е. Симоновым, главным режиссером Театра имени Евг. Вахтангова.

На снимке: народный артист СССР Михаил Ульянов беседует с польской актрисой Кристиной Крулювской.

Фото В. Мастокова (Фотохроника ТАСС).

Природа и фантазия

В городском краеведческом музее проходит выставка поделок из дерева.

В каждом экспонате, представленном на выставке, водно слились фантазия природы и авторов — врача-эндокринолога Г. И. Григорьева и механика теплохода «Севастополь» В. И. Станько.

Выставка будет работать до конца мая с 10 до 18 часов, кроме понедельника.

Т. КРАВЧЕНКО,
директор музея.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Праздник Победы в Волгодонске

В связи с 36-летием Победы над фашистской Германией в городе Волгодонске проводится:

8 МАЯ

Площадь Победы, 20-00. Манифестация молодежи, конкурс политической песни, выступление агитбригады ДК «Октябрь».

Пос. Красный Яр, 18-00. Возложение цветов к братской могиле.

9 МАЯ

Площадь Победы, 8-00. Марш-парад духовых оркестров. 9-00. Возложение цветов к обелиску Победы.

Пос. Ст.-Соленый, 11-00. Возложение цветов к братской могиле.

Стадион «Строитель», 10-00. Театрализованный праздник.

Площадь Победы, 18-00. Концерт народного духового оркестра ДК «Октябрь»; 19-30. Выступление эстрадного оркестра г-ста ВДЭС. 21-00. Фейерверк.

Парк Дружбы, 16-00. Концерт коллектива детской музыкальной школы № 2; 19-30. Выступление эстрадного оркестра «Прометей» ПО «Атоммаш».

Парк «Юность», 16-00. Концерт коллектива детской музыкальной школы № 1.

8—9 мая 1981 года на агитплощадках микрорайонов — концерты художественной самодеятельности.

Приглашаем всех волгодонцев и гостей принять участие в мероприятиях, посвященных Празднику Победы.

Горком КПСС. Горисполком.
Горком ВЛКСМ.

Память поколений

В общежитии № 6 треста «Волгодонскэнерго-строй» 8 мая пройдет заседание политического клуба «Кругозор» под девизом «Память поколений». В литературно-музыкальной композиции, включенной в программу, прозвучат рассказы и песни о героях войны, о первых днях долгожданной Победы.

В. ПЕНКИНА,
наш внешт. корр.

Объявления

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

требуются на постоянную работу:

дежурные стрелочных постов — оплата сдельно-премиальная;

регулирующие скорости движения поездов — оплата сдельно-премиальная;

операторы-спискички — оклад 90 рублей.

Работникам железнодорожного транспорта предоставляются льготы: семейным — два бесплатных билета, одиночным — один билет для проезда по железной дороге. По истечении года работы жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

Обращаться: к начальнику станции, в отдел кадров станции или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу требуются:

мастера ОТК, начальники автоколонн, мастера по ремонту, табельщики, нормировщики в РММ, диспетчер, аккумуляторщики 3—5 разрядов, мотористы карбюраторных и дизельных двигателей, автоэлектрики 3—5 разрядов, автослесари 2—5 разрядов, маляры, кладовщик, шиномонтажники 3—5 разрядов, токари 3—5 разрядов, водитель, электрокары, медники 3—5 разрядов, электрики, электрики-силвики, электрогазосварщики, слесари по ремонту оборудования, сторожа.

Оплата ИТР и служащих согласно штатному расписанию, рабочим — повременно-премиальная.

За справками обращаться: в отдел кадров Волгодонского ГАТП, проезд автобусом «Волгодонск — Цимлянск», остановка «Экскаваторная», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

16—17 мая в новом городе с 8 до 20 часов и 21—22 мая с 8 до 20 часов в старой части города и юго-западном районе предприятием Волгодонских тепловых сетей будет произведена опрессовка тепловых сетей.

Всем ЖКО и предприятиям, ответственным за эксплуатацию систем теплоснабжения, принять меры к надежному отключению отопительных систем.



Кинотеатр «Восток». «Ночное происшествие» — 9—10 мая в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Мальчишки сшли на фронт» — 9 мая, «Мраморный дом» — 10 мая в 9.20.

ДК «Юность». «Шальная пуля» — 9 мая в 18; 20; 10 мая в 16, 18, 20. Для детей — «Армия Трясогузки» — 9 мая, «Армия Трясогузки снова в бою» — 10 мая в 12.00.

ДК «Октябрь». «Отряд особого назначения» — 9 мая, «Странная женщина» (2 серии) — 10 мая.

Кинотеатр «Романтик». «Небесный тихоход» — 9—10 мая в 12; 14; 16; 18; 19.40; 21.20. Для детей — «Черепашка» — 9—10 мая в 10.

Летняя площадка ДК «Юность». «Земля, до востребования» (2 серии) — 9 мая, «Ты — мне, я — тебе» — 10 мая в 20.45.

Летний кинотеатр «Победа». «Сибиряда» — 9—10 мая в 21.00.

Ст. Соленовская. «Пожелай мне нелетной погоды» — 9—10 мая в 18.30; 21. Для детей — «Операция Кобра» — 9 мая; «Чудак из 5 «Б» — 10 мая в 11.

Школа № 10. «Умные вещи».

Школа № 11. «Кольца Альянзора».

Школа № 16. «Возвращение скрипки» — 9 мая; «Балерина на корабле» — 10 мая.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОТБЫТКОМБИНАТУ для строящегося КБО по ул. 30 лет Победы

требуются: сантехник, электрик, старший механик, уборщики в парикмахерские.

Обращаться: г. Волгодонск, в бюро по трудоустройству, ул. 30 лет СССР, 6.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу бухгалтера (оклад 100 рублей).

Обращаться: ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Волгодонская правда», телефон 2-39-83, 2-34-24.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА

производит набор для подготовки водителей автомобилей категории «ВС». Начало занятий 20 мая 1981 года.

За справками обращаться: пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6, телефон 2-28-24.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный), отдела промышленности — 2-35-45.

Идет двухмесячник по охране весенне-нерестующих рыб БРАКОНЬЕРОВ — К ОТВЕТУ

Идет двухмесячник по охране весенне-нерестующих рыб. За минувший месяц инспекторским составом Волгодонской районной государственной рыбинспекцией вскрыто и ликвидировано 115 нарушений правил рыболовства, задержано 120 нарушителей.

Так, на водоеме были задержаны Ю. В. Хорошилов и В. Н. Токарев — рабочие «Атоммаша». Они ловили рыбу сетями, за что были подвергнуты штрафу.

Инженер-наладчик «Электромонтаж а ж а» Ю. Г. Филюченко вышел на лов с тремя сетями. Он также получил по заслугам.

А В. Г. Качурин и В. Г. Абиев ловили рыбу сетями на мотолодке «Обь». Попытались скрыться от работников инспекции, но были задержаны и понесут заслуженное наказание.

Есть и другого рода «браконьеры», по халатности которых наносится не меньший вред объектам водоемов.

За сброс неочищенных стоков из свинарника треста столовых подвергнуты штрафу в размере 100 рублей директор подсобного хозяйства В. А. Семанин.

За мойку автомобиля непосредственно у водоема оштрафован С. А. Саврасов.

На служебной мотолодке ПО «Атоммаш» вольготно разъезжает по водохранилищу гражданин Антонов. Эта лодка улучшенной конструкции и с усиленным двигателем вряд ли предназначена для использования ее в личных целях...

Неприглядную картину представляет до настоящего момента склад минеральных удобрений Цимлянского районного объединения «Сельхозхимия» у судоходного канала. Пора, наконец, навести здесь надлежащий порядок.

Все эти и другие нарушения помогают выявлять наши добровольные помощники.

Так, общественный инспектор рыбоохраны Н. В. Гладков, не считаясь ни со временем, ни с погодой, всегда на посту. Как и участковый госинспектор В. М. Савченко, который руководит Жуковским рыбоохранным участком. Своевременно предупредить и не допустить нарушения правил рыболовства на своем участке — вот девиз его работы. Он пользуется уважением у рыбаков, которые ведут добычу «живого серебра» на его участке, и у населения.

Ведется и профилактическая работа среди жителей Волгодонска и поселков. Только за апрель было прочитано и проведено более 140 лекций и бесед.

Воспитать сознательное отношение к богатствам нашего края — этому подчинена вся наша работа.

В. БУРУМОВ,
райгосинспектор Волгодонской инспекции рыбоохраны.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич